
3802

DOC 53 2081/005DOC 53 2081/005

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2011 2012

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

N° 1 DE MME BURGEON ET  CONSORTS

Art. 25 

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L’article 25 renvoie à l’article 7 l’AR du 14 juin 1993 or cette 

disposition a été abrogée par l’article 106 de l’AR du 16 janvier 

2006 fi xant les modalités d’agrément, des autorisations et des 

enregistrements préalables délivrés par l’Agence fédérale pour 

la sécurité de la chaine alimentaire. 

N° 2 DE MME BURGEON ET  CONSORTS

Art. 26

Remplacer les mots “du présent arrêté” par les mots  

“de la présente loi”.

 

Nr. 1 VAN MEVROUW BURGEON c.s.

Art. 25

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Artikel 25 verwijst naar artikel 7 van het koninklijk besluit 

van 14 juni 1993, een bepaling die evenwel werd opgeheven 

bij artikel 106 van het koninklijk besluit van 16 januari 2006 tot 

vaststelling van de nadere regels van de erkenningen, toe-

latingen en voorafgaande registraties afgeleverd door het 

Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen.

Nr. 2 VAN MEVROUW BURGEON c.s.

Art. 26

De woorden “van dit besluit” vervangen door de 

woorden “van deze wet”.

29 februari 201229 février 2012

AMENDEMENTEN
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AMENDEMENTS

déposés en commission de la Santé publique

Documents précédents:

Doc 53 2081/ (2011/2012):
001:  Projet de loi-programme.

002 à 004:  Amendements.

Voorgaande documenten:

Doc 53 2081/ (2011/2012):
001:  Ontwerp van programmawet.

002 tot 004: Amendementen.

PROJET 
DE LOI-PROGRAMME (I)

ONTWERP 
VAN PROGRAMMAWET (I)



2 2081/005DOC 53 

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2011 2012

JUSTIFICATION

Correction purement technique. 

Colette BURGEON (PS)

Marie-Martine SCHYNS (cdH)

Valérie WARZEE-CAVERENNE (MR)

Ine SOMERS (Open Vld)

Inge VERVOTTE (CD&V)

Hans BONTE (sp.a)

N° 3 DE MME LAMBERT ET  CONSORTS

Art. 18/1 (nouveau)

Au Chapitre 2  du Titre 2  insérer une section 

3 comprenant un article 18/1, rédigé comme suit:

“Section 3. Fonds d’Impulsion pour la médecine 

générale

Art. 18/1. Dans la loi du 24 juillet 2008 portant des 

dispositions diverses (I), est inséré un article 123/1, 

rédigé comme suit:

 

“Art. 123/1. L’article 123 produit ses effets le 1er jan-

vier 2008.”.

 JUSTIFICATION

La modifi cation légale proposée tend à rendre possible 

le système des interventions dans les coûts salariaux d’un 

employé administratif chargé de l’accueil et de soutien à la 

pratique d’un médecin exerçant en solo et ce, à partir du 

1er janvier 2008. Cette modifi cation de la loi qui   instaure cette 

possibilité a effectivement été introduite  par la loi du 24 juillet 

2008 portant des dispositions diverses (I). Compte tenu  que 

cette loi  a été publiée au Moniteur belge du 7 août 2008 et 

que l’article 123 en question n’était pas accompagné d’une 

disposition spécifi que relativement à l’entrée en vigueur, la 

modifi cation de loi entrait en vigueur dix jours après la publi-

cation au Moniteur belge soit le 17 août 2008.

Des travaux préparatoires concernant cette modifi cation 

légale, il peut être déduit que l’intention était de rendre 

possible l’extension de l’intervention susmentionnée aux 

médecins exerçant en solo à partir de l’année 2008  et donc 

pour l’entièreté de l’année 2008. Au point 8.2.2.2. de l’Accord 

national médico-mutualiste du 17 décembre 2008, ont été éla-

borés les principes de base pour la nouvelle réglementation et 

il était clairement stipulé que la réglementation produirait ses 

effets à partir du 1er janvier 2009 et concernerait les salaires 

pris en charge à partir du 1er janvier 2008.

VERANTWOORDING

Dit is een louter technische verbetering.

Nr. 3 VAN MEVROUW LAMBERT c.s.

Art. 18/1 (nieuw)

In Hoofdstuk 2 van Titel 2 een afdeling 3 invoegen, 

dat een artikel 18/1 bevat, luidend als volgt:

“Afdeling 3. Impulsfonds voor de huisartsengenees-

kunde 

Art. 18/1. In de wet van 24 juli 2008 houdende di-

verse bepalingen (I)  wordt een artikel 123/1 ingevoegd, 

luidende:

“Art. 123/1. Artikel 123 heeft uitwerking met ingang 

van 1 januari 2008.”.

 VERANTWOORDING

De voorgestelde wetswijziging strekt ertoe het systeem 

van tegemoetkomingen in de loonkost van een onthaal- en 

praktijkbediende die werkt ter ondersteuning van een alleen-

werkende huisarts mogelijk te maken vanaf 1 januari 2008. De 

wetswijziging die deze mogelijkheid invoert werd inderdaad 

doorgevoerd door de wet van 24 juli 2008 houdende diverse 

bepalingen (I). Vermits deze wet werd bekendgemaakt in 

het Belgisch Staatsblad van 7 augustus 2008 en bij artikel 

123 geen inwerkingtredingsbepaling werd gevoegd, trad de 

wetswijziging in werking tien dagen na de publicatie in het 

Belgisch Staatsblad, hetzij op 17 augustus 2008.

Uit de voorbereidende werken bij deze wetswijziging kan 

evenwel worden afgeleid dat het de bedoeling was de uitbrei-

ding van voormelde tegemoetkoming tot de alleenwerkende 

huisartsen mogelijk te maken vanaf het jaar 2008  en dus 

voor het volledige jaar 2008. In punt 8.2.2.2. van het natio-

naal akkoord geneesheren-ziekenfondsen van 17 december 

2008 werden de basisprincipes voor de nieuwe regeling uit-

gewerkt en werd trouwens ook uitdrukkelijk gestipuleerd dat 

de regeling zal uitwerking hebben vanaf 1  januari 2009 en 

betrekking zal hebben op de lonen die ten laste werden ge-

nomen vanaf 1 januari 2008.
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Dans l’optique d’une exécution correcte des engagements 

pris entre les partenaires de la Commission nationale médico-

mutualiste, il est dès lors proposé que l’article 36duodecies de 

la loi  AMI entre en vigueur  au 1er janvier 2008 et ce d’autant 

plus que les moyens budgétaires nécessaires pour l’exécution 

de la loi en ont tenu compte.

De cette manière, il est rencontré l’avis n° 50.879/2  du 

15 février 2012 de la section Législation du Conseil d’État, 

lequel attirait l’attention sur la date actuelle d’entrée en 

vigueur de l’article 36duodecies et par conséquent sur la 

date d’entrée en vigueur le plus tôt possible de l’arrêté royal 

pris en exécution  de l’article 36duodecies  dont le projet a 

été soumis pour avis à la section précitée.

Au moyen de la modifi cation de loi qui est présentement  

proposée, l’arrêté d’exécution pourra aussi être appliqué à 

dater de la période qui débute au 1er janvier 2008.

Cette modifi cation légale est urgente vu que l’Accord 

national médico-mutualiste du 21 décembre 2011 stipule en 

son point 10.2 que cet Accord peut être dénoncé par une des 

parties ou par un médecin si, au 31 mars 2012, l’arrêté royal 

susnommé n’a pas fait l’objet d’une publication au Moniteur 

belge.

Marie-Claire LAMBERT (PS)

Marie-Martine SCHYNS (cdH)

Valérie WARZEE-CAVERENNE (MR)

Inge VERVOTTE (CD&V)

Ine SOMERS (Open Vld)

Hans BONTE (sp.a)

N° 4 DE M. BEUSELINCK ET CONSORTS

Art. 15

Dans le § 16 proposé, apporter les modifi cations 

suivantes:

1/ supprimer les mots “la prescription”;

2/ supprimer les mots “La Commission de conven-

tion formule son avis dans le mois suivant la demande 

du ministre. En l’absence d’avis dans ce délai, l’avis est 

considéré comme positif.”

Voor de correcte uitvoering van de afspraken die werden 

gemaakt tussen de partners van de Nationale commissie 

geneesheren-ziekenfondsen wordt dan ook voorgesteld dat 

artikel 36duodecies van de GVU-wet uitwerking zou hebben 

met ingang van 1 januari 2008, temeer daar de budgettaire 

middelen nodig voor de uitvoering van de wet hiermee heb-

ben rekening gehouden.

Op deze manier wordt tegemoetgekomen aan het ad-

vies van de afdeling wetgeving van de Raad van State 

nr. 50.879/2 van 15 februari 2012, dat de aandacht vestigt op 

de huidige datum van inwerkingtreding van artikel 36duo-

cecies en derhalve op de vroegst mogelijke datum van 

inwerkingtreding van het koninklijk besluit ter uitvoering van 

artikel 36duodecies, waarvan het ontwerp voor advies aan 

genoemde afdeling werd voorgelegd. 

Met de wetswijziging die nu wordt voorgesteld kan ook het 

uitvoeringsbesluit toegepast worden vanaf de periode die 

ingaat op 1 januari 2008.

Deze wetswijziging is dringend vermits in het Nationaal ak-

koord geneesheren-ziekenfondsen van 21 december 2011 in 

punt 10.2. is bepaald dat dat akkoord kan worden opgezegd 

door een van de partijen of door een geneesheer indien op 

31 maart 2012 het hogergenoemde koninklijk besluit niet in 

het Belgisch Staatsblad is bekendgemaakt.

Nr. 4 VAN DE HEER BEUSELINCK c.s.

Art. 15

In de voorgestelde § 16, de volgende wijzigingen 

aanbrengen:

1/ de woorden “het voorschrijven” doen vervallen;

2/ de woorden “De overeenkomstencommissie 

formuleert haar advies binnen de maand  nadat de 

minister  haar daartoe uitnodigt. Bij gebrek aan advies 

binnen deze termijn wordt het advies geacht positief te 

zijn” doen vervallen.
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N° 5 DE M. BEUSELINCK ET CONSORTS

Art. 15

Compléter le § 16 proposé par des alinéas 2 et 

3 rédigés comme suit:

“Il fi xe également, après avis conjoint de la Commis-

sion nationale médico-mutualiste et de la Commission 

de conventions pharmaciens-organismes assureurs, 

les règles relatives à la prescription.

Les avis visés aux alinéas 1er et 2 doivent être ren-

dus dans le mois suivant la demande du ministre. En 

l’absence d’avis dans ce délai, les avis sont considérés 

comme positifs.”

JUSTIFICATION

Dans le projet de loi initial, seule la Commission de conven-

tions pharmaciens-organismes assureurs devait se prononcer 

sur les règles relatives à la prescription d’oxygène médical. 

Il nous semble évident que les prescripteurs doivent, eux 

aussi, pouvoir se prononcer sur la façon dont la prescription 

doit être établie. C’est pour ce motif que nous estimons que la 

Médicomut doit également rendre un avis en ce qui concerne 

en particulier les règles relatives à la prescription. 

N° 6 DE M. BEUSELINCK ET CONSORTS

Art. 19

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Au moment où elle a lancé sa campagne sur le cancer 

colorectal, la Communauté française savait parfaitement 

qu’elle ne pourrait bénéfi cier d’aucun fi nancement de la part 

de l’autorité fédérale. L’octroi rétroactif d’une indemnité pour 

une période au cours de laquelle il n’avait pas été dégagé 

de moyens est donc contraire aux règles de bonne admi-

nistration.

Nr. 5 VAN DE HEER BEUSELINCK c.s.

Art. 15

De voorgestelde § 16 aanvullen met een tweede 

en een derde lid, luidende:

“Hij stelt, na gezamenlijk advies van de Nationale 

commissie Geneesheren Ziekenfondsen en de Over-

eenkomstencommissie apothekers-verzekeringsinstel-

lingen,  eveneens de regels op inzake het voorschrijven.

De adviezen bedoeld in het eerste en tweede lid 

dienen te worden gegeven binnen de maand nadat de 

minister hierom heeft gevraagd. Bij gebrek aan advies 

binnen deze termijn worden de adviezen geacht positief 

te zijn.”

VERANTWOORDING

In het oorspronkelijke ontwerp diende enkel de overeen-

komstencommissie met de apothekers zich uit te spreken over 

de regels om medische zuurstof voor te schrijven. Wij vinden 

het vanzelfsprekend dat ook de voorschrijvers zich mogen 

uitspreken over de wijze waarop het voorschrift moet worden 

opgesteld. Vandaar dat specifi ek wat de regels voor het voor-

schrijven betreft ook de Médicomut een advies moet geven. 

Nr. 6 VAN DE HEER BEUSELINCK c.s.

Art. 19

Dit artikel doen vervallen.

VERANTWOORDING

De Franse Gemeenschap wist op het moment dat zij be-

gon met haar campagne voor colorectale kanker dat er geen 

fi nanciering mogelijk was door de federale overheid. Door nu 

retroactief een vergoeding toe te kennen voor een periode dat 

er geen middelen waren uitgetrokken gaat dan ook in tegen 

de regels van deugdelijke bestuur. 

Manu BEUSELINCK (N-VA)

Flor VAN NOPPEN (N-VA)

Reinilde VAN MOER (N-VA)
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